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QUESTIONARIO ALUNNI
N° alunni: 171 Primaria – 292 Secondaria I grado

AMBIENTE

Ho utilizzato i seguenti laboratori

               PRIMARIA                                                                 SECONDARIA



AMBIENTE

L’ambiente scolastico è accogliente?
PRIMARIA                                                       SECONDARIA                 

Più del 95% degli alunni dell’Istituto dichiara di avere un buon rapporto con i 
collaboratori scolastici.

Circa l’88% degli alunni reputa il Dirigente scolastico disponibile all’ascolto in caso di 
bisogno



DIMENSIONE RELAZIONALE (tra compagni)

Vengo a scuola volentieri

    Primaria                    Secondaria

Il 97% degli alunni della Primaria e Secondaria ritiene di essere corretto e rispettoso con i compagni.

Nella scuola Primaria il 98% degli alunni dichiara di aiutare i propri compagni e di essere disponibile con 
loro.

Nella scuola Secondaria il 95% degli alunni dichiara di aiutare i propri compagni e di essere disponibile 
con loro.

L’86% degli allievi della Primaria dice di essere contattato dai compagni per attività fuori dalla 
scuola (ad esempio attività sportive e ricreative), mentre per la Secondaria il dato corrisponde 
all’ 82%.



DIMENSIONE RELAZIONALE

Nella mia classe ci sono stati episodi di prepotenza da parte di compagni?

  PRIMARIA                                        SECONDARIA
IL 78% degli alunni della 
Primaria (81% sec) dichiara di 
non aver mai dato spinte, calci 
o pugni ai compagni, poche 
volte è capitato di averli dati al 
17% (16% sec) degli alunni. 

Nella scuola primaria, l’83% (44% 2017-18) degli 
alunni non è mai stato richiamato né verbalmente 
né con note sul diario e/o sul registro o lo è stato 
poche volte (16%, 42% 2017-18). Nella secondaria 
invece il 51% (72% 2017-18) non è mai stato 
richiamato o lo è stato poche volte (39%, 23% 2017-
18).

Rispetto il regolamento scolastico?

P          S



DIMENSIONE RELAZIONALE

Rispetto gli insegnati e il loro ruolo?
                                    PRIMARIA                                                          SECONDARIA       

                                                                                                                                

                                                                                                                                                                        

                                           

                      

                                                                                      

 Rispetto i collaboratori scolastici?

I collaboratori scolastici vengono rispettati molto dal 71% degli allievi della primaria, 
abbastanza dal 28%. I dati corrispondono al 69% (molto) e 28% (abbastanza) nella secondaria

Rispetto gli ambienti scolastici?

L’ 84% degli studenti della primaria dichiara di rispettare molto gli ambienti scolastici (il 58% 
nella secondaria), il 16% abbastanza  (38% nella secondaria).



DIMENSIONE RELAZIONALE
Collaboro con gli insegnanti nello svolgimento delle attività
                           
                            Primaria                                                   Secondaria

Lavoro in classe                                                                                      Primaria                                Secondaria
Cio gli iosegoaot facciami esercizi da sili                                           81%                                                 81%

Cio gli iosegoaot facciami esercizi io cippia i io gruppi                            81%                                                 82%

Cio gli iosegoaot parliami iosieme di uo argimeotoi                                    66%                                                 53%

Cio gli iosegoaot cirreggiami iosieme gli esercizi i i cimpit                     94%                                                 98%

Cio gli iosegoaot facciami ricerche, priget i esperimeot                       80% (96% 2017-18)            73%                       
                             Gli iosegoaot oio daooi mai i quasi mai  esercizi che                                67% (87% 2017-18)            70%                    
                  
oio sioi uguali per tout gli aluooi         Gli iosegoaot mi dicioi cisa hi fati beoe e                                                 94%                                                  94% 

cisa hi fati male io uo esercizii



DIMEN SIONE RELAZIO NALE

Lavoro in classe                                                                                        Primaria                               Secondaria

Gli iosegoaot daooi iodicaziioi su cime fare i cimpit                                    92%                                            90%

Gli iosegoaot dicioi cisa impareremi io uoa ouia leziioe                         86%                                             78%

 Gli iosegoaot faooi dimaode per edere che cisa abbiami capitoi             95%                                              93%

Gli iosegoaot iociraggiaoi oel lairi scilastci                                               88%                                              79%

 

Gli iosegoaot spiegaoi di ouii se oio hi capitoi                                            96%                                              93%                 
                      
Gli iosegoaot mi dicioi cime sioi aodatoi dipi uo’iotoerrigaziioe             90%                                              79%



FORMAZIONE

Le attività curricolari ed extracurricolari cui hai partecipato sono state
soddisfacenti e stimolanti?

            Primaria                                                                               Secondaria

Tali atitoà haooi ciotoribuitoi a migliorare i rapport con i compagni per l’89% degli 

aluooi della Primaria e il 79% degli stoudeot della seciodaria.



FORMAZIONE
Principali attività a cui gli alunni hanno partecipato

              PRIMARIA                                                       SECONDARIA

Circa il 99% degli studenti della 
primaria afferma alto gradimento 
per tali attività che hanno 
contribuito alla loro formazione 
personale per il 94%. Il 90% degli 
alunni della secondaria esprimono 
un alto gradimento per le attività 
svolte che hanno contribuito alla 
formazione personale degli stessi 
per l’86%.



FORMAZIONE
Ai nostri alunni piacerebbe che per  il prossimo anno fossero organizzate attività 
di:

          PRIMARIA                                                             SECONDARIA



Primaria: Le attività di continuità che sono state proposte hanno contribuito a 
farti conoscere i docenti e gli ambienti della Scuola Media?

Secondaria: Le attività di orientamento che sono state proposte ti hanno 
aiutato nella scelta della scuola superiore? (solo per le classi terze)

ORIENTAMENTO

Dat ciofriotoabili cio l’aooi 2017-18



Se hai partecipato ai moduli del PON hai trovato le attività proposte soddisfacenti?
PRIMARIA SECONDARIA

Tali attività hanno contribuito alla tua formazione personale?

Per gli aluooi della primaria, l’irgaoizzaziioe delle atitoà e le midalitoà di lairi dell’espertoi e del toutoir sioi stoatoe 
siddisfaceot (92% ). Per gli aluooi della seciodaria, l’irgaoizzaziioe delle atitoà e le midalitoà di lairi dell’espertoi 
e del toutoir sioi stoatoe siddisfaceot (85%).



CONSIGLI ESPRESSI SU QUANTO GLI ALUNNI DESIDEREREBBERO VEDERE ATTUATO DALLA SCUOLA

Alunni Primaria:

• Maggior numero di attività legate 
all’informatica e alle lingue straniere

• Più attività di arte 

• Maggior attenzione alla pulizia dei servizi 
igienici, delle aule e della palestra

• Un insegnante di ginnastica e più ginnastica 
(per es un corso di basket)

• Maggior numero di viaggi d’istruzione

• Laboratori attrezzati di musica e scienze

• Campo di calcio e piscina

Alunni Secondaria:
• Più uscite didattiche e viaggi d’istruzione o scambi culturali

• Scambi culturali con altri paesi

• Maggior attenzione alla pulizia soprattutto dei servizi igienici 
(e carta igienica nei bagni, oltre a qualche specchio)

• Ristrutturare gli edifici scolastici, soprattutto dei bagni 

• Maggior numero di corsi di lingua, di informatica, di sport e di 
diversi PON

• Più Gare sportive anche di arrampicata, e la possibilità di fare 
sport diversi

• Uso più frequente dei laboratori presenti a scuola (scienze, 
informatica…)

• LIM in tutte le aule

• Ricreazione più lunga

• Meno compiti durante il fine settimana

• Maggiore ascolto, disponibilità, coinvolgimento da parte dei 
professori

• Miglior professionalità da parte di alcuni docenti

•  Telecamere in classe
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